
ATA DA 336º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA 

DATA: 13 de outubro de 2025. Das 14:00 às 15:55h 

LOCAL: Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente 
 
 
PAUTA: 
1. Abertura e justificativa de ausência; 
2. Aprovação da Ata da 335ª Reunião Ordinária; 
3. Validação do 4º produto do convênio "Prospecção de propriedades nas microbacias do 
Ribeirão dos Marins e Ribeirão Congonhal”; 
4. Agenda de Desenvolvimento PIRA 35; 
5. Informações e proposições da SAPO para o COMDER; 
6. Outros assuntos; 
7. Informes e Encerramento. 
 
 
1. Abertura: Ademir fez a abertura da reunião saudando a todos os presentes, comentando 
sobre a pauta de hoje. Justificaram a ausência os conselheiros: José Rodolfo Penatti (AFOCAPI), 
Vera Lúcia Pimentel Salazar (APTA), Lucila Fernandes Chaves (CDA) e Ademir Martins 
(Conselho) 2. Aprovação da Ata da 335ª Reunião Ordinária: A Ata foi enviada por email aos 
conselheiros, sem nenhuma observação ou adição dos conselheiros. Ademir colocou em 
votação, sendo aprovada por todos os presentes. 3. Agenda de Desenvolvimento PIRA 35: 
Ademir passou a palavra para o Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio 
Ambiente, Maurício Perissinotto, que fez uma apresentação da Agenda de Desenvolvimento 
Pira35, ficando definido os seguintes temas a serem abordados no Eixo “Agricultura e 
Abastecimento”: Grupo 1 – Sustentabilidade (Diagnóstico: 15/10/25; Planejamento: 
03/12/25): Adequação Ambiental Rural; Pagamento por Serviços Ambientais; Aproveitamento 
de Resíduos para Agricultura; Segurança Hídrica na área rural; Mata Atlântica e Cerrado. Grupo 
2 – Apoio a Produção (Diagnóstico: 29/10/25; Planejamento: 17/12/25): Cadeias Produtivas; 
Plantas Medicinais; Patrulha Agrícola; Agricultura Familiar (Compras Públicas, Cooperativismo); 
Serviço de Inspeção Municipal – SIM. Grupo 3 – Infraestrutura (Diagnóstico: 12/11/25; 
Planejamento: 07/01/26): Estradas e Pontes Rurais; Segurança e Bem-Estar no Campo; 
Prevenção a queimadas na área rural. Grupo 4 – Interação Campo – Cidade: (Diagnóstico: 
26/11/25; Planejamento: 21/01/26): Varejões Municipais e Feiras Livres; Turismo Rural; Selo 
Local de Alimentos de Piracicaba – SELAPIR; Agricultura Urbana; Cozinha Experimental. Após 
apresentação, Claudicéia solicitou a inserção do CEAGESP na lista de parceiros que irão 
contribuir com a Agenda Pira 35. Maurício apresentou como exemplo o Plano Municipal de 
São Pedro. Os conselheiros solicitaram o envio dos documentos por email. Vários conselheiros 
emitiram opiniões sobre a apresentação e a Agenda Pira 35, principalmente quanto a 
utilização desse programa nas ações práticas da gestão atual da prefeitura. Evelise explicou 
como serão as dinâmicas das reuniões para a elaboração do diagnóstico e planejamento de 
ações em cada tema a ser discutido, nas datas pré definidas no cronograma. Após debate 
entre os presentes, foram indicados os conselheiros Júlio César Pupin e Ademir de Lucas como 
titular e suplente, respectivamente, para representar o COMDER junto à Agenda de 
Desenvolvimento Pira 2035. 4. Validação do 4º produto do convênio "Prospecção de 
propriedades nas microbacias do Ribeirão dos Marins e Ribeirão Congonhal”: Ramon fez a 
apresentação do 4º produto da empresa Maluna, detalhando o relatório enviado pela empresa 
e destacando os eventos de prospecção de proprietários rurais para a obtenção das anuências, 



realizados nos dias 9 de agosto, 21 de agosto e 27 de setembro de 2025. As 50 anuências 
necessárias estão praticamente acertadas. Após apresentação, o 4º produto do convênio foi 
colocado em votação, sendo aprovado por todos os conselheiros presentes. 5. Informações e 
proposições da SAPO para o COMDER: A Semana Agroecológica Piracicaba Orgânica enviou ao 
COMDER 03 pautas para serem debatidas: 1) consolidar estratégias participativas para ampliar 
e fortalecer as políticas públicas municipais relacionadas às hortas urbanas e comunitárias; 2) 
elaboração, ampliação e consolidação de políticas públicas de incentivos econômicos para a 
produção agroecológica; 3) estratégias de educação e comunicação. Júlio comentou sobre os 
educadores das hortas comunitárias não serem remunerados e valorizados. Ademir e Savana 
reiteraram a necessidade de remunerar esses educadores, que atuam como voluntários. 6. 
Outros assuntos: Júlio comentou sobre a revisão do Plano de Saneamento e que o TrituraPira 
apresentou os 10 dias de campo realizados em forma de documento para compor o Plano de 
Saneamento. Savana informou sobre o curso de Hortas Comunitárias, Institucionais e Políticas 
Públicas coordenado pelo Corredor Caipira, a ser realizado hoje, dia 13 de outubro, no Bairro 
Mario Dedine no CRAS local. Evelise informou que o programa de PSA Municipal está 
concorrendo ao 9º Prêmio Ação pela Água, do Consórcio PCJ e que os finalistas serão 
anunciados em um evento em Santa Bárbara do Oeste, no dia 14/10/25. 7. Informes e 
Encerramento: sem nada mais a ser tratado, a reunião foi finalizada pelo presidente Ademir e 
eu, Angelo César Bosqueiro, escrevi a presente Ata, que segue assinada pelos participantes em 
lista anexa. 
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